

# 脱贫攻坚民情日记二则

## 扶贫工作不仅要输血更应造血

祝忠松

我帮扶的对象是三口村村民林进柱,他家有8口人,年迈的父母,2个在读的孩子和2个待就业的孩子。主要生活负担是孩子的就读开支,两位老人的慢性病治疗开支及一家人日常生活开支。目前他在东桥镇承包了6亩田地种植蔬菜,主要靠夫妻俩种菜边卖边维持全家生活。一年来我多次走进他的家,充分应用“家”字工作法,全心全意做好对他的帮扶工作。

除了对林进柱进行物质上的帮扶,更重要的是对他精神上的帮扶。自从我接收帮扶工作以来,我第一时间联系了林进柱,初步了解其家庭情况。随后到他的蔬菜基地进行生产情况的了解,鼓励他要有信心,在党和政府的帮扶下,不久的将来他的家庭一定会富裕起来。

今年4月份,我约了镇信用社信贷员到他的蔬菜生产基地进行了实地调查,帮助他做好政府贴息贷款4万元,为今年的生产提供了坚实的经济基础。林进柱今年种植蔬菜共收入6.2万元,投入资金2.5

万,产业收入3.7万元,另加转移性收入1.32万元,合计收入5.02万元,人均收入达6275元,扣除转移性收入,人均收入4625元。通过一年来的帮扶工作,林进柱一家对生活充满信心。

作为一名教育工作者,对孩子的引领教育是我的义务,我分别对四个孩子做了学习及就业的指导。大儿子大学毕业想从事教师职业,我鼓励他参加全国教师资格证书考试,然后参加教师招聘,争取马上就业,减轻家庭负担。二儿子、小女儿在初中、小学就读,我鼓励他们不能因家庭原因泄气,应感受到父母的辛苦,从小养成人穷志不穷的生活态度。

一年来,通过产业扶持,林进柱家吃穿不愁;通过政府的医疗保障,两位老人慢性病治疗逐渐好转;通过危房改造,林进柱家住房安全得到保障;通过政策扶持和爱心人士的帮助,孩子的义务教育也得到保障。日子一天天好起来,林进柱一家的笑容也多了起来。

## 精准扶贫让贫困户生活有了盼头

张伟

张书意是源溪村的精准扶贫户,他和妻子、母亲住在30年前建的砖木结构的房子中。2015年因父亲在山上做农活摔倒致瘫痪,住院花了十几万元后去世,欠下十几万的外债。面对家庭的变故,他们全家在彷徨、伤心、失望中度过一段艰难的时日。

精准扶贫政策如阳光一样温暖了困难群众。张书意家经申报、审核、审批,成为了精准扶贫户。作为他家的第一帮扶责任人,我在对他进行精准扶贫时有很多难忘的经历。

今年四月的一天,下着淅沥的小雨。我到他们家进行走访看望。本以为这样的天气,他们一家应该在家休息。可屋前屋后寻了一遍,不见人影。后来听他们邻居讲他们在田里拔秧。走在村里的路上,雨时大时小,我撑着伞,远远地就看见了他们。“下雨天你们也在劳动,不冷吗?”我问道。张书意的妈妈回答很坚定:“不会,劳动也会带来热量!”我看了下她的脸,豆粒大的雨滴正从她的脸上往下流,在她的脸上却看不到一丝倦意,只有微笑。这一刻我惊讶

了,是什么力量让一个不久前还是绝望的人这么信心十足地站在雨中幸福地劳作?我想,是脱贫的决心,是对美好生活的向往!

今年五月时,张书意的老房子要进行修缮了。他家的房子是30年前建的砖木结构的房子,这样的房子不好住,走在上面摇摇晃晃的,很是危险。我告诉他们可以得到25000元修缮资金,他们全家都非常开心。经过两个月的施工,屋顶翻新了,墙壁四周粉刷加固了,厨房也更加亮堂了,整个家焕然一新。再到他们家时,张书意说的第一句话是“房子不会晃动了,睡觉也踏实了。”

经过雨露计划培训、小额信贷、产业扶持、危房修缮等一系列扶持,张书意家已脱贫。通过小额信贷,张书意贷了五万元,买了十几头母牛与牛犊。经过饲养,现存栏23头,价值十五万元以上。今年张书意打工收入6000元,转移性收入8500元,养牛收入15000元。做为一名基层工作人员,能看到我帮扶的贫困户脱贫,我感到无比的骄傲与自豪。

## CCTV老故事《匠心》栏目组来梅采访

本报讯 12月27日,CCTV老故事《匠心》栏目组到我县梅溪镇白石坑莲花墩的福州永乐食品有限公司进行实地考察。

《匠心》栏目是一档大型电视纪实类节目。通过外景拍摄的形式刻画大国工匠、匠心传世。讲述创新传统技艺、传承工匠精神匠心故事。福州永乐食品有限公司的董事长林成乐向栏目组介绍了公司的发展历程以及公司运作情况,并陪同

栏目组实地参观制作线面的和面、切条、搓条、圈面、上条、发酵、拉面、扬面、包装等工序。

《匠心》栏目组的审核组长谷春志主任表示,他们对永乐线面的题材很感兴趣,符合《匠心》的选题方向,下一步将会安排导演组、制片人等工作人员再次前来详细拍摄,制作成片后将在《匠心》栏目播出。(龚伟锋)

## 省美术馆馆藏漆画作品巡回展在梅举办

本报讯 12月22日至明年1月22日,“大艺千载 漆汇新颜”福建省美术馆馆藏漆画作品巡回展在梅美术馆展出。

本次展览共展出57幅优秀作品,全部为福建省美术馆馆藏精品。这些作品题材紧贴时代,有古朴的乡村小调、小家碧玉,也有现代的抽象意象、哲学思辨,内容丰富,风格多样。此次漆画精品展,为闽清人民提供了一个近距离接触和了解漆画的平台,有助于推动闽清漆画文化的发展。(县科技文体局)

玉,也有现代的抽象意象、哲学思辨,内容丰富,风格多样。此次漆画精品展,为闽清人民提供了一个近距离接触和了解漆画的平台,有助于推动闽清漆画文化的发展。(县科技文体局)

## 桔林乡伴岭革命老区纪念馆正式开馆

本报讯 12月27日,桔林乡伴岭革命老区纪念馆举行开馆仪式。县领导余颖凌、黄斌出席活动。

活动中,县领导为伴岭革命老区纪念馆揭牌。县委常委、组织部部长余颖凌在讲话中指出,桔林乡伴岭村是一块充满活力的红色土地,先烈舍生忘死、矢志不渝

的革命奉献精神,给我们留下了宝贵的精神文化财富。各级党员干部要学习弘扬伴岭革命精神,明确肩负的重大责任,增强建设新闽清的责任感和使命感。随后,县领导一行参观了纪念馆和在纪念馆内的党建示范基地。(本报记者 吴俊青)

## 举办2017年青少年健康知识公益讲座

本报讯 12月23日,县科技文体局携手县图书馆、健行跆拳道在县文化馆举办2017年闽清县青少年健康知识公益讲座。

讲座邀请了福建中医药大学副教授林丽莉,林教授从体质的形成、体质与季

节的关系、青少年生理病理特点、解表四大穴及调整体质等方面为家长及孩子们进行详细讲解,并为家长们进行答疑,深受家长们的一致好评。(县科技文体局)

## 举办纪念毛泽东诞辰124周年文艺演出

本报讯 为纪念毛泽东诞辰124周年,12月25日,坂东镇老体协与福州九龙生态园共同举办了主题为“一代伟人 千秋功绩”的文艺汇演。精彩的文艺演出吸引了数百名村民驻足欣赏。

整场文艺演出隆重而简朴,紧扣主题,高潮迭起,震撼人心,全场不时响起热烈的掌声。据了解,主办方希望通过此次精彩演出,作为纪念毛泽东诞辰124周年的最好礼物。(黄东)

## 我县165名环卫工人享受免费体检

本报讯 12月25至29日,县总工会组织开展“冬季送温暖,关爱环卫工人”免费体检活动,来自全县16个乡镇的165名环卫工人参加了此次活动。

此次送温暖免费体检活动让环卫工人切身感受到了党委、政府以及工会组织对他们的关怀和温暖,得到环卫工人一致好评。(县总工会)

## 县疾控中心开展“党员活动日”主题活动

本报讯 12月27日,县疾病预防控制中心党员志愿者来到县老年公寓开展以“接种流感疫苗,预防流感侵袭”为主题的“党员活动日”主题活动。

活动中,志愿者们指导老年公寓工作人员如何对周边环境进行消杀。现场还

为老年公寓的工作人员和老人们免费接种流感疫苗,为他们送去一份健康保障。此次活动增强了他们对流感危害性的认识,也将对我县的流感防控工作起到积极的推动作用。(县疾控中心)

## 举办3D打印与三维扫描数字化公益讲座

本报讯 近日,县科技文体局邀请福州万象三维电子科技有限公司创始人张细明举办了3D打印与三维扫描数字化公益讲座,我县各界人士80余人到场聆听了讲座。

此次讲座不仅加深了听众对3D打印技术的兴趣与了解,提高了我县创业人员的创新思维和科技水平,还引发了企业将3D打印技术应用于生产的思考。(县科技文体局)

## 我县被评为省“平安县”

本报讯 日前,我县被评为2017年度全省第三批“平安县(市、区)”,县综治办被评为“2013-2016年度全省社会治安综合治理先进集体”,县委政法委在2017年政法新媒体运营工作中成绩突出被评为“全省政法新媒体先进单位”,县委政法委还被评为2015-2017年度省级文明单位!

今年以来,县委、县政府坚持以提升群众安全感和满意度为方向引领,以创建平安县为抓手,以共建共享、共治善治为目标,严格落实党政领导综治工作责任制,大力加强和创新社会治理,全面加强风险管控,认真履行社会稳定各项职责,进一步夯实综治基层基础,推动我县社会治安综合治理水平继续巩固提升。

今年我县投入资金5000余万元,启动视频监控“增点扩面”工程,新增高清监控探头1277路,建设标准统一、运行规范的县、乡、村三级联网的综治“雪亮工程”。1277路高清探头建成后,我县监控探头数量将以4倍的增速实现从量变到质变的飞跃,基本实现公共安全视频监控“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”,促进综治中心建设实体化、实战化,实现“村村有探头”的目标,织密切实提升群众安全感的“天眼大网”。打造“雪亮工程”闽清版——“齐看家·保平安”行动,用大数据管理村庄,构建全民参与平安建设新模式。该系统是将村里所有的监控探头接入“齐看家·保平安”监控系统,并向全体村民开放监控系统的APP登录端口,借助手机APP,村民们可以一起来“看家”。(政法委)

## 完善网格化监管体系 打通环境监管“最后一公里”

本报讯 “4月13日巡查发现白中镇部分磨粉厂粉尘超标排放,已勒令停产并切断电销;7月7日巡查发现梅溪河道漂流杂物,已安排人工打捞并将漂流杂物运至县无害化填埋场;10月21日巡查发现池园镇丁坑村存在非保留养猪场回潮现象,已核实并组织人员予以关闭拆除……”一条条在日常巡查中发现问题及整改措施记录在闽清县各乡镇环保网格员组日常巡查台账中。

2016年以来,闽清县以创新体制机制为切入点,积极落实上级关于网格化环保监管工作相关部署,不断健全完善辖区网格化环保监管体系建设。网格化环保监管,就是以设区市、县(市、区)、镇(乡、街道)属地政府为环保监管责任主体,整合辖区内有环保监管职责的各部门监管力量及其相应的环境管理资源,形成“各级政府组织实施、环保部门统一协调、相关部门各负其责、社会各界广泛参与”的环保监管格局。

目前,闽清县共确定环保监管网格员324名,其中行政村级网格员304名,有效推进环境监管工作关口前移,打通环境监管“最后一公里”。让民众成为环境监管的手和眼,实现了环保网格化延伸和精细化管理的良好局面,为扎实推进闽清县生态文明建设长效化、制度化奠定社会基础。

(陈贤标)

## 县老年大学举办迎新春文艺汇演

本报讯 12月29日,闽清县老年大学在梅城举办迎新春文艺汇演。目前,县老年大学拥有音乐、舞蹈、摄影等17个教学班,800多名学员。合唱、器乐、健身舞……无不展现出闽清老年人老有所为、老有所乐的精彩夕阳风采。

县委常委、组织部部长余颖凌到场观看了演出。因为演出精彩。(吴广钟)



12月28日,闽清县美术家协会组织会员走进井后中心小学课堂,为学生进行书画创作指导。(吴广钟)



## 海福卡 带给您更高的收益与保障

### 2017年第40期募集型个人结构性存款

发行日期:2017年12月29日至2018年1月4日

存半年抵一年,半年收益超一年期存款

起存金额:5万元

类型:存款(不能提前支取,不能质押贷款)

存款期限:181天 执行利率:4.80%

本存款每10万元预计到期收益:2380元;

起息日:2018年1月5日 到期日:2018年7月5日

按我行存款执行利率每10万元一年期可得利息为2100元

柜台办理 网银可买

详询网点客户经理:电话:0591-22338857 0591-22336682 地址:闽清县梅城镇解放大街55号侨联大厦一楼

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

**守信光荣 失信可耻**

网民评论: 进入黑名单,真丢人!  
网民评论: 不守信的人,就是该让他处处不方便。

中华人民共和国最高人民法院  
THE SUPREME PEOPLE'S COURT OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

全国法院失信被执行人名单信息公布与查询  
QUANGUO FAYUAN SHIXINBEIZHIXINGREN MINGDAN XINXI GONGBU YU CHAXUN

**失信将受到信用惩戒!**

失信被执行人将在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面受到信用惩戒!

失信被执行人(自然人)公布 失信被执行人(法人或其他组织)公布

被执行人姓名/名称: \* 可仅填写姓名或名称的前部分,但需要两个以上汉字。  
身份证号/组织机构代码: 选择  
省份: 全部 选择

中国网络电视台